

БРАЗИЛИЯ глазами иркутского разгильдяя.

Часть 6 (последняя).

XV. Feliz Natal!

Рождество... Рождество - это самый большой праздник у бразильцев. "Почему у вас Рождеству уделяется больше внимания, нежели Новому Году?" - интересовался я. Альваро мне отвечал, что это день рождения Иисуса Христа, а так как бразильцы - очень религиозный народ, то никакой другой праздник не может быть важнее. А по-моему, всё проще. Бразилия - католическая страна, и, как у любых католиков, у бразильцев Рождество отмечается 25-го декабря, то есть перед Новым Годом, а поэтому и вся энергия уходит на празднования Рождества. Кстати, именно поэтому, как мне кажется, у нас пышнее отмечается Новый Год, а Старый Новый Год, которого ни у кого, кроме русских и в помине нет, вообще отмечают только самые стойкие.

Узнав о православном Рождестве, одна бразильянка задала мне вполне оправданный вопрос: "Почему вы отмечаете Новый Год на семь дней раньше Рождества? Должно же быть всё наоборот, ведь сначала Бог родился и потом создал мир, а у вас получается всё наоборот..." "Спроси что-нибудь полегче", - отвечал ей иркутский разгильдяй.

Natal, а именно так переводится "Рождество" на португальский, является семейным праздником, а поэтому все бразильцы в этот день пытаются собрать как можно больше родственников вместе. Я стал свидетелем исторического события: когда родственники моей хост-семьи решили собраться в Корнелио, а точнее под Корнелио, где у Альваро есть небольшая фазенда (аналог наших дач).

Но недаром говорят, что ожидание праздника лучше самого праздника. Подготовка к празднованию началась ещё в конце ноября. Радио, телевидение и бразильская "паутина" только об этом и гудели. Улицы Корнелио, Рио и Сан-Паулу были украшены уже в начале декабря. Автобусы были переукрашены, а витрины магазинов твердили о различных скидках. Фотостудия Альваро стала предлагать новый вид услуг: рождественские и новогодние фотографии. Во всех супермаркетах или торговых центрах в больших креслах сидели Санта Клаусы и за умеренную плату предоставляли возможность сфотографироваться с ними. Картина ещё та: мулат с белыми усами преем от жары в униформе посланника Лапландии.

Хорошо, что у них нет Деда Мороза: там уже не лёгкая курточка с ботинками, там уже настоящий сибирский тулуп с валенками. Бедолаги не просидели бы и часа на этом бразильском предрождественском солнце. Вообще мы с канадцем, как два представителя холодных стран, много стебались над маленькими детишками, бегающими в шапке Санта Клауса по раскаленным улицам Корнелио Прокопио. Мэт очень хотел купить себе какую-нибудь открытку с бразильским Рождеством, то есть с пальмой или пляжем на первом плане, чтобы поиздеваться над друзьями, которые мёрзли в сорокаградусный мороз в Канаде. Но все открытки были со снегом, снеговиками и большими сугробами...

Итак, до Рождества остался час. Мы все дарим друг другу подарки. Уезжаем на фазенду, оставляя украшенный пенопластовым камином дом. Австралийка поехала с нами. Она вышла уже на финишную прямую пребывания в Бразилии (должна была уехать буквально через месяц) и поэтому жила уже в третьей хост-семье. Но её первая ей понравилась больше всего. А её первая - это, как раз, и была моя хост-семья, которая для меня так и осталась первой и последней :-)

Когда приехали на место, там было уже человек сорок. Но, как оказалось позже, там не было и половины всех родственников Альваро и его жены. Итак, все поздоровались, поели, попили, поговорили - и уже без пяти двенадцать. Дождались заветного гудка по радио (телевизора на фазенде нет), радостно закричали и пошли обниматься и поздравлять друг друга лично. Все подходили друг к другу, обнимались и поздравляли с Рождеством: "Feliz Natal!" А так как каждый должен был это проделать, то и процедура эта заняла минут 10-15. После этого все, кроме тех, кто оставался ночевать на фазенде, расселись по машинам и поехали домой: "И всё?" - спросите вы. "И всё", - отвечу я. Правда, перед тем, как захватить домой, мы традиционно проехали по главной, сверкающей украшениями, улице, сделали круг у местного монумента Cristo и поехали домой.

Дальше началось время тинэйджеров. Мы с австралийкой пошли на улицу, где уже гуляла вся молодёжь Корнелио. Остальной же народ в это время мирно ложился спать.

На следующее утро "празднование" Рождества продолжилось. Мы должны были ехать на обед к матери Альваро. Всё бы замечательно, но ведь они-то не гуляли всю ночь... В общем, мы съездили туда. Там я встретил много родственников Альваро, которых не было на фазенде, хоть они и жили тоже в Корнелио или поблизости. Стол ломился от еды и вина. Когда он опустел и все наговорилось вдоволь, мы поехали домой. Вот тогда-то я и упал спать по-настоящему. Очнулся только в десять вечера. Таким образом и прошло моё бразильское Рождество. Оставалась только надежда, что Новый Год будет поинтереснее.

XVI. Feliz Ano Novo!

Программа на Новый Год намечалась классная. Сначала поездка в Сантос к родне моей хост-мамы. Тот самый Сантос, который я видел с горы, по пути на пляж. Потом мы должны будем провести там пару дней и встретить Новый Год. После же этого мы предположительно едем в Рио! Едем туда, чтоб Альваро смог-таки

сделать свои фотографии. Но самое главное, что едем туда по известной каждому бразильцу дороге "Рио-Сантос". Так хитро она называется лишь потому, что соединяет Рио де Жанейро и Сантос : -) Что же такого интересного в этой дороге? А то, что это одна из самых старых дорог Бразилии, но более привлекательно то, что она полностью идет вдоль океана, а значит, по пути нам будет встречаться великое множество красивых и замечательных пляжей. Вообще путь от Сантоса до Рио занимает максимум пять часов, мы же собирались ехать три дня, чтобы останавливаться на наиболее привлекательных для нас пляжах.

Поехали мы, конечно же, на трейлере и установили рекордное количество людей, когда-либо путешествовавших на н.м. Нас было семеро: Альваро, его жена, трое их детей, племянник моей хост-мамы и я.

Сантос - очень красивый город, который, подобно Рио, находится на побережье океана. Это один из старейших городов Бразилии. Альваро утверждает, что он самый старый и возраст Бразилии равен возрасту Сантоса. Сантос понравился мне даже больше чем Рио. Я не говорю, что он красивее, но именно Сантос оказался городом, в котором я больше всего, как сказал бы Мэт, повеселился за все свое пребывание в Бразилии.

Я приехал в Сантос в очень интересное время, и это не только из-за предновогоднего настроения. В чемпионате Бразилии по футболу 2002-го года победил клуб Сантос, а поэтому в этом городе все на каждом углу так и кричало об этом: витрины всех магазинов, балконы домов, футболки прохожих.

Несколько дней я пролежал на пляже. Благо, что пляж находился в десяти минутах ходьбы от дома, где мы остановились. С семьей, у которой мы гостили, я успел познакомиться еще на Рождество. Я сидел на пляже с полудня часов до восьми вечера. Никто не мог так долго там сидеть, а я сидел и наслаждался. Все дни я сидел на этом пляже и готов был просидеть так хоть месяц. Тогда я даже всерьез хотел остаться в Бразилии еще на несколько месяцев. Дело в том, что на тот момент я уже решил окончательно, что уезжаю сразу после Нового Года, где-то в середине января. Но потом я вспомнил, что Сантос только на время, а если я останусь, то у меня будет лишь Корнелио...

Смаковать пребыванием в Бразилии я начал только в Сантосе. Хотя я уже и был на разных пляжах к тому времени, был и в Рио, но лишь тогда я понял, что все остальное было не то. В Сантосе же я просто сидел на пляжном стульчике, ограждая себя от коварного солнца пляжным зонтиком, пил коктейль, купленный в двух метрах от моего пристанища, и любовался океаном сквозь купленные в торговом центре непомерно дорогие солнечные очки. И в любой момент я мог либо пойти искупаться в теплом океане; либо махнуть рукой и ко мне подойдет очередной человек, продающий прохладительные напитки; либо встать и купить в ближайшем лотке коктейль с любым составом, на какой хватит человеческой фантазии; либо послушать плеер с любимой музыкой; либо почитать лежащий рядом "Тихий Дон" Шолохова; либо просто продолжать бездейственно сидеть, наслаждаться процессом и любоваться проходящими мимо бразильянками, которые, в свою очередь, походя, любовались мной, только что сделанной и сверкающей на солнце, временной татуировкой. И когда солнце смещало тень моего пляжного зонтика в неизвестном направлении, то мне было настолько хорошо, что даже лень встать и поправить зонтик.

Был один недостаток: вода в океане слишком теплая. Представляю все то негодование, которое может на меня сейчас вылиться: видите ли, вода ему слишком теплая, совсем уже зажрался! Но ведь вода и вправду СЛИШКОМ ТЕПЛАЯ. В ней нет практически никакого смысла, когда после такой жары хочется освежиться, а вода вовсе не освежает.

Но вернемся к Новому Году. 31-го декабря в одиннадцать вечера мы вышли из дома и направились на пляж, чтобы занять место получше. Вообще-то, мы опоздали на час, выход планировался на десять. Тем не менее, мы нашли неплохое место, сели на принесенные с собой стульчики, приготовили шампанское к употреблению.

Единственный пляж города был полон людьми, примерно через каждые километра полтора была поставлена сцена, где планировалось ночное выступление различных групп. Меня удивил такой способ: не одна большая, а много маленьких.

Сначала пошел на секунды... Народ считает хором... Три... Два... Один... и... ничего. Просто тишина и ничего, видать, у всех часы спешили. И тут все прожектора, освещающие пляж, гаснут. Все орут в экстазе предвкушения. Дождались: после пятисекундной тишины раздаются взрывы и десятки пушек, расставленных в разных местах пляжа, выплывают первую позу взрывов в небо. Взрывы, тем не менее, не могут заглушить рев толпы. Этот салют длился минут десять-пятнадцать. На самом деле, это настолько долго, что он успел всем надоесть: все уже просто пили, ели, поздравляли друг друга, разговаривали, а он все еще хлопал вверху. Сам же салют был невероятно красив, не сравнить с нашим, на Юности.

- Если такое творится в Сантосе, то что же тогда в Рио? - кричал я Альваро сквозь взрывы салюта.

- Говорили, что в Рио в этом году планировали кроме самого большого салюта в мире сделать еще и водопады с прибрежных небоскребов-отелей.

Получилось это или нет, я так и не узнал.

А теперь поподробнее о бразильских новогодних традициях. Все празднующие выкапывают ямку на пляже, в которую ставят подожженные свечки. Эти свечки - на счастье семьи в новом году. Причем количество свечей не играет никакой роли. Вторая традиция еще интереснее: сразу после того, как часы пробьют полночь, все

желающие берутся за руки и выстраиваются вдоль линии берега. Они перепрыгивают через каждую волну, и тот, кто перепрыгнет через большее количество волн, и станет самым счастливым в новом году. Процесс же поздравления очень похож на Рождество.

Потом мы посидели, непродолжительно поговорили и все, кроме тинэйджеров, пошли домой.

Мы же пошли догуливать. Заметил, что бразильцы на удивление мирно гуляют. Представляю, что бы там было, если б на побережье Атлантического океана на Новый Год оказалось столько же русских... Здесь же никто даже не купался, хоть и было двадцать градусов тепла. Правда, полиция пару раз успокаивала несколько дерущихся. Погуляли-погуляли и часов в шесть утра пошли спать...

Уже на следующее утро бодрый Альваро всех нас поднял часов в девять, и мы поехали в Рио через "Рио-Сантос".

Пляжей по дороге было действительно много, и все они были по-своему красивы, но пляж Сантоса так и остался для меня самым лучшим. Проблема была еще и в том, что Альваро искал, по возможности, дикие пляжи, мне же больше по душе людные. Запомнился один пляж для сёрфинга. Там были самые большие волны, какие я когда-либо видел. Меня буквально выбрасывало на сушу, и я весь в песке, довольный, бежал обратно в темно-синюю пучину. Прямо на глазах из-под меня вымывалось по полметра песка. Пару раз останавливались покупаться в горных речках, но в Бразилии даже в горных речках вода не опускается ниже 12-13 градусов. Правда, этого уже достаточно для бразильцев, чтобы замёрзнуть и потом еще долго дрожать от холода. Я же только тогда наслаждался более-менее холодной водой.

Вообще-то, я из-за одной только вредности не могу сказать, что это был мой лучший Новый Год. Да, это был самый экзотический, самый необычный, самый интересный... Чёрт возьми, это был мой лучший Новый Год! Конечно, лучший! Не каждый год отмечаешь Новый Год на побережье Атлантического океана в Бразилии!

Дорога в Рио, конечно, была интересная, но и она должна была когда-нибудь кончиться. Мы доехали до Рио...

- Довольно психологических эксцессов, - радостно сказал Бендер, - довольно переживаний и самокопания. Пора начать трудовую буржуазную жизнь. В Рио-де-Жанейро! Куплю плантацию и выпишу в качестве обезьяны Балаганова. Пусть срывает для меня бананы!

XVII. И снова Рио!

или

Двадцать дней спустя

И вот я снова в Рио! На этот раз в моем распоряжении были лишь одни полные сутки. Но за эти сутки я увидел гораздо больше, чем за прошлую неделю. Я созвонился с другом Альваро, и тот согласился повозить меня по Рио на своем мотоцикле. Конечно, моей главной целью был тот самый Corcovado (монумент Христу), но я увидел намного больше, чем предполагал. И так как передать словами все увиденное невозможно, то я решил сделать эту главу в виде фоторепортажа. Итак, поехали...

На этот раз Альваро сделал-таки свои снимки. Но опять же не все: из-за облачной погоды он смог сделать лишь какую-то часть. Получив за них деньги, он зарекался больше не заключать никаких договоров о снимках Рио. И на этот раз он уже фотографировал город не с самолета, а с вертолета. "Хоть это и дороже, но зато безопаснее - объяснял Альваро, - на прошлой неделе один фотограф разбился вместе с пилотом как раз на таком же самолете, на каком я хотел лететь..." Некоторые свои фотки Альваро подарил мне, так что могу продемонстрировать вам небольшую часть.

Естественно, тут нет и десятой части всех моих фотографий, но все-таки выбраны не самые худшие из них. За тот день я побывал много где, но не всегда все фотографировал или не всегда фотографировал удачно. Например, я так и не сфотографировал самое большое авеню в мире - авеню Бразилиа (протяженностью более пятидесяти километров). Но, тем не менее, теперь я уезжал из Рио со спокойной душой: на этот раз я увидел все, что хотел, и что даже не хотел :-)

XVIII. Дорога взад

Дорога на родину была менее занимательна, чем на чужбину, но все-таки от этого не стала менее увлекательной.

Все обменники прощались в один день. Австралийка собиралась уезжать домой через пару дней, я - через пять, немка и канадец уезжали на следующее утро в то самое путешествие, куда меня не пустило пиво... Но зато прощались мы весело...

На пару дней позже я уже прощался с австралийкой. Представительница страны кенгуру и озоновых дыр весь свой год отрывалась авансом на всю оставшуюся учебную жизнь, но свою последнюю ночь в Корнелио она решила провести тихо и мирно, собрав лишь самых близких. Было, конечно, тоже весело, но уже не так...

Через пару дней Корнелио покидал уже я. Тогда все было уж совсем мирно, ведь все к тому времени уже разъехались: обменники в путешествие, австралийка домой, многие бразильские знакомые тоже разъехались отдыхать. Но все-таки последнюю ночь в Корнелио я вряд ли когда-нибудь забуду.

Из Корнелио я уехал еще за пять дней до моего рейса во Франкфурт. Я планировал интересно провести эти пять дней в Сан Пауло в гостях у сестры Диего. Диего - это тоже студент по обмену, но он, как раз, приехал из Бразилии в Иркутск, где я и успел с ним познакомиться до отъезда. Это было сделать легко еще и потому, что

его первой хост-семьей была моя семья.

И вот наступает день, которого я очень ждал где-то последние полмесяца: день отъезда. До сих пор затрудняюсь ответить, что мне хотелось больше: попасть, наконец-то, в Россию или уехать из страны диких обезьян.

Но в аэропорту появилось первое препятствие в виде улыбающегося мужичка: "Мы готовы вернуть вам все деньги, уплаченные за билет, если вы согласитесь лететь в Москву через Франкфурт не сегодня, а завтра в то же время". "Хотите, чтоб я за шестьсот евро родину на день продал?! НИ-ВА-ФТО!!! - стучал я ботинком по регистрационному столику - я вам покажу кузькину мать!" Хотя, если говорить серьезно, то я бы, возможно, и согласился. Мешали лишь два НО: во-первых, у меня не было возможности договориться с сестрой Диего о том, можно ли остаться еще на сутки, а, во-вторых, в Москве меня должны были встретить, и получилось так, что возможности поменять время встречи у меня не было. Исходя из всего этого: "НИ-ВА-ФТО!!! Еду сегодня!"

Во Франкфурте встретил-таки русскоязычных и смотрел на них так же, как и на бразильцев, которых видел здесь же четыре с половиной месяца назад. В одной футболке при минусовой температуре в Германии было как-то невесело. А так как у меня хватило ума упаковать все мои куртки в чемоданы, то приходилось корчить из себя моржа-сибиряка и с искренним удивлением смотреть на людей, которым эта температура показалась достаточной для того, чтоб надеть какие-то куртки и пуховики с шапками. А вообще, когда почувствовал минусовую температуру, то появилось ощущение, что я только что испытал нечто новое, ведь мой лето (вместе с русским) длилось почти восемь месяцев. Но все-таки это было еще не все: несмотря на минусовую температуру, снега я там не заметил.

Когда же я летел уже в Москву, то все пространство под самолетом было затянато глупым, толстым слоем облаков. Мне все не терпелось посмотреть на нее: интересно, я уже лечу над Россией или еще нет? А в это время Чиж & Со. мне напевал: "Домой! Я помню, что кто-то из наших упал от слова "домой"..."

Итак, идешь на посадку. Вот-вот и стальное тело самолета прорежет эти плотные облака. Прорезает...еще прорезает...да, что ж так долго-то! Вот Она! Лес голых деревьев на белой от снега земле...Что может быть красивее! Я жадно впитывал в себя всю визуальную информацию из окна до тех пор, пока не объявили выход из самолета. Хорошо, что здесь не так, как во Франкфурте: можно попасть из самолета в аэропорт, не выходя на улицу, а то мне по телефону говорили, что в Москве непривычно холодно: минус тридцать.

Все в аэропорту так и говорило, что я сейчас в России. Даже трудно объяснить, почему именно. Но самым первым чувствительным напоминанием для меня стало то, что мой багаж не пришел... Позже мне и многим другим цивилизованно объяснили, что наш багаж придет позже и его нам доставят на место.

А вот когда я проходил паспортный контроль, то один из мужиков, которые так же, как и я, пялились в иллюминатор самолета, заявляет:

- Эх, хорошо! А ведь главное то, что никто не понимает, как хорошо-то. Как хорошо тут! Никто же так долго, как мы, на чужбине-то не был.

- ТАК долго - это сколько? - с ухмылкой оборачиваюсь я.

- Полгода... - с удивлением посмотрел на меня москвич.

Черт, сорвалось, не получилось поживиться : -) Это была компания из шести человек, которые ездили во Франкфурт-на-Майне на шесть месяцев. Они стали заметны сразу же. Во-первых, они опоздали на самолет, а во-вторых, когда они узнали, что на немецких авиалиниях коньяк включается в стоимость билета и в экономклассе, то решили не упустить такой возможности и в итоге выделились и на прохождении паспортного контроля:

- Что вы хихикаете? Давайте паспорт! - говорило злое толстое женское лицо из-за стекла.

- Эх, как я рад вас видеть, знали бы вы! - отвечал путешественник и, подав паспорт, начал корчить морду лица.

- Вы что, издеваетесь?! Я сейчас милицию позову...

Что было дальше, я не видел: занимался разбором полетов по поводу моего багажа.

В Москве оказалось НОЛЬ градусов ниже нуля : -) Я испытал неопишуемое ощущение, когда ехал в забитой до отказа маршрутке, а в окно видел лишь голые здания и серые оживленные улицы. Следующим шагом был телевизор: столько много программ и все на русском. В Бразилии я мечтал посмотреть хоть один русскоязычный выпуск новостей. Все, что в бразильских новостях говорили о России только то, что в такой-то области опять очень холодно, по непроверенным данным температура доходит даже до десяти(!) градусов ниже нуля, а отопления все нет.

И вот после пяти дней в, почему-то все время пасмурной, но все-таки по-прежнему красивой, Москве я прибываю в Иркутск. Как раз в то время у нас тут зашкаливало за минус тридцать. Первый день в Москве я даже при нуле себя чувствовал как-то некомфортно: самому-то не холодно, но вот открытое лицо чуть ли не до слез щипало. Иркутский аэропорт - это вам не хухры-мухры, это вам не московский, где на улице даже выходить не надо, это вам не франкфуртский, где вас, хотя бы, доведет автобус, это иркутский, а значит, тут надобно ножками. Когда я вышел на трап, то подумал: разве это мороз? Но стоило пройти примерно секунды десяти, как я ощутил этот мороз. До здания аэропорта надо было пробежаться метров пятьдесят, а местный холодачок, тем временем, мне как бы говорил: "Это тебе не Бразилия, это тебе и не Франкфурт, это тебе даже не Москва, это ИРКУТСК!"

Когда я в этот же день проезжался по городу, то я не чувствовал, что я здесь не был так долго. То ли это

связано с тем, что ничего в городе не изменилось, то ли... "на этом мысль останавливается".

Вместо эпилога

На данный момент я в Иркутске уже четыре месяца. Дикой тоски по хост-семье, по новым друзьям, по всему-всему, в том числе и по самой Бразилии (то, что все подряд мне пророчили) у меня до сих пор нет. А если не появилось сейчас или раньше, то позже уже не будет точно. Конечно, я немного остыл и смотрю на всё это чуть-чуть по-другому, а поэтому сейчас я, возможно, написал бы первую часть этих заметок (та, что написана "по горячим следам") слегка иначе. Но, прошу заметить, слегка.

Помню, раньше я действительно думал, что мне очень не повезло, что я родился именно в России, а не где-то в другом месте. А раз так, то мне во что бы то ни стало надо было срочно выбираться из этой дыры, надо было сделать себе такую установку на будущее. После этой поездки я не могу себя представить гражданином какой-либо другой страны. Не могу представить себя одним из них. Одним из тех, кого я видел в Бразилии, одним из тех обменников, с которыми я познакомился, одним из тех, кто родился не в России...

В целом же могу лишь призвать читателя к тому, чтоб тот гордился тем, что он живёт не где-то, а в России; не где-то в России, а в Сибири; не где-то в Сибири, а в Иркутске, возле самого глубокого и красивого в мире озера - озера Байкал. Да и не только Байкал, и не только Сибирь, но и вся Россия может похвастаться красотой своей природы, похвастаться тем, чего нет ни у одной другой страны мира. Но ведь и вы даже понятия не имеете, чего теряете, когда экономите время и не хотите выезжать на природу. И всё это в то время, когда многие платят или копят бешеные деньги, чтобы доехать до Иркутска и посмотреть-таки на Это, на Байкал.

А люди! Готов поспорить, что многие из вас даже не догадываются о том, как трудно было бы жить (не гостить, а именно жить) за границей большинству из тех, кто родился и вырос здесь, в России. И объяснить это невозможно, понять можно, лишь испытав это.

Согласен, что это далеко не всё, что нужно каждому человеку для нормальной жизни. Не спору, что Россия сейчас - не самая благоприятная в мире страна для проживания. Более того, ситуация России сейчас намного хуже, чем многие из вас предполагают. Но это не значит, что надо как можно быстрее "валить отсюда", как это почему-то сейчас очень распространено среди молодёжи. А может, лучше самим постараться что-то изменить в лучшую сторону. Чтобы в будущем наши дети могли вполне обосновано гордиться своей страной. Так, как это могут сейчас делать американцы, японцы, немцы и граждане многих других развитых стран.

По-моему, надо не стремиться уехать из России, чтобы жить лучше - надо сделать так, чтобы в России жилось лучше. Не надо слепо любить свою страну и считать, что именно она лучше всего остального мира - надо пытаться сделать хоть что-то для неё, и тогда она, возможно, и станет лучшей.

*Умом Россию не понять,
Аршином общим не измерить:
У ней особенная стать -
В Россию можно только
верить.*

Фёдор Тютчев

**(С) Марат Галяутдинов,
специально для БАБР.RU**

Марат Галяутдинов погиб 24 августа 2008 года в автокатастрофе на трассе МРС-Иркутск.

Автор: Артур Скальский © Babr24.com ТУРИЗМ, ИРКУТСК 👁 9951 08.06.2003, 00:53 📄 881

URL: <https://babr24.com/?ADE=7751> Bytes: 26335 / 24303 Версия для печати

👍 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

ДРУГИЕ СТАТЬИ В СЮЖЕТЕ: ["БРАЗИЛИЯ ГЛАЗАМИ ИРКУТСКОГО РАЗГИЛЬДЯ"](#)

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)

- [Джем](#)

- [ВКонтакте](#)

- *Одноклассники*

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:
irkbabr24@gmail.com

Автор текста: **Артур
Скальский.**

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](https://t.me/babr24_link_bot)
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: [@bur24_link_bot](https://t.me/bur24_link_bot)
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: [@irk24_link_bot](https://t.me/irk24_link_bot)
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: [@kras24_link_bot](https://t.me/kras24_link_bot)
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: [@nsk24_link_bot](https://t.me/nsk24_link_bot)
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: [@tomsk24_link_bot](https://t.me/tomsk24_link_bot)
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: [@babrobot_bot](https://t.me/babrobot_bot)
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)